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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 91 del  17/07/2020

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL'ACCETTAZIONE DI UNA PROPOSTA 
DI  COLLABORAZIONE  E  CONSULENZA  A  TITOLO  GRATUITO  IN  AMBITO  DI 
COMUNICAZIONE.

L’anno  duemilaventi il  giorno diciassette del  mese  di  luglio alle  ore 12:30 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

MISELLI SILVIA

SGARAVATTI VANNI

RONCARATI ALESSIA

FARINA LAURA

BENASSI DANIELE

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Assente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Segretario NAPOLEONE ROSARIO.
IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL'ACCETTAZIONE DI UNA PROPOSTA DI 
COLLABORAZIONE  E  CONSULENZA  A  TITOLO  GRATUITO  IN  AMBITO  DI 
COMUNICAZIONE

LA GIUNTA COMUNALE 

Preso atto che in data 16 luglio 2020, prot. n. 11048, è pervenuta all’Amministrazione una 
proposta di collaborazione e consulenza gratuita in materia di comunicazione Social da 
parte di un cittadino di Casalgrande, Sig. Michele Brina Haller; 

Dato atto che: 
• dallo scorso settembre il Sig. Brina Haller ha già partecipato, come cittadino attivo 

iscritto  all’apposito  registro,  a  molte  delle  iniziative  messe  in  atto 
dall’Amministrazione a titolo di volontariato;

• a fronte di queste esperienze ha maturato la volontà di estendere la propria attività  
di  volontariato,  offrendo  all’Amministrazione  una  collaborazione  continuativa 
gratuita in materia di comunicazione Social; 

Considerato che: 
• il recente lock-down ha reso ancor più evidente la necessità di una comunicazione 

stringente verso la cittadinanza al fine di una gestione tempestiva di momenti di crisi 
e/o di emergenza;

• in questa fase i Social Network  hanno rivestito un ruolo centrale, Facebook, Twitter, 
Instagram,  LinkedIn,  Whatsapp,  Telegram in  quanto  sono  risultati  i  mezzi  più 
immediati per interagire con la cittadinanza, nonchè conoscere e sviluppare pensieri 
ed idee;

• risulta, tuttavia, molto complesso per un ente pubblico comunicare in modo efficace 
attraverso l'ausilio dei Social  Media, in quanto sono strumenti che richiedono un 
aggiornamento costante;

Considerato altresì che il Sig. Michele Brina Haller ha maturato una notevole esperienza 
anche nell’ambito della comunicazione politica; 

Di  dare  atto  che sulla  proposta  della  presente  deliberazione  non  necessitano i  pareri 
tecnico e contabile ai  sensi  degli  articoli  49 comma 1, e 147-bis comma 1, del  D.lgs.  
267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo della Giunta;

Ritenuta la propria competenza in materia ex art. 48, D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

All'unanimità dei voti espressi per alzata di mano
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DELIBERA

1. di accettare la proposta di collaborazione e consulenza a favore del Comune di 
Casalgrande,  promossa  dal  Sig.  Michele  Brina  Haller,  al  fine  di  migliorare  la 
pianificazione dell’attività comunicativa ed ottimizzare l’uso dei canali innovativi;

2. di prevedere che tale collaborazione debba avvenire a titolo gratuito e mediante 
l’utilizzo, da parte del Sig. Brina Haller, di strumenti e mezzi propri; 

3. di dare atto che il Sig. Brina Haller si relazionerà direttamente con il Sindaco, la 
Giunta ovvero con gli uffici addetti alla comunicazione istituzionale dell’Ente;

4. di dare a tal fine mandato al Sindaco  pro tempore di comunicare al Sig. Michele 
Brina Haller l’accettazione della sua proposta, nonché le modalità di svolgimento 
della sua attività come delineate ai punti nn. 2 e 3;

5. di ottemperare agli obblighi imposti dall’art. 23 del D. Lgs. n. 33/2013, disponendo 
la  pubblicazione sul  sito  istituzionale del  Comune di  Casalgrande nella  sezione 
denominata “Amministrazione trasparente”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO


